

香报小记者招募进校园

# 百余名外校学生争当小记者

本报讯(记者 熊大平)“当小记者,看大世界”,12月1日,本报小记者招募团队走进咸宁实验外国语学校,面试选拔优秀小记者。短短两个小时,120余名中小学生参加了面试。

“老师,面试的问题会很难吗?我好紧张啊!”当天下午不到两点半,已经有学生早早的来到学术报告厅等候面试。401班的葛锦鑫和同学坐在观众席第一排,看到记者表示很紧张。“我很想参加小记者,想多一些体验。”热爱看军事新闻的朱万泽说。

面试过程中,小选手们一个个认真自我介绍,有的同学甚至提前准备了面试稿。舒同学中午就准备了面试稿:“我不知道小记者招募有哪些具体要求,但流利的表达应该可以给评委留下好印象。”面试一结束,她又急切的询问面试结果。

“老师,我今天有点紧张,可我真的很想参加小记者活动,我有希望被录取吗?”五年级的杨天艺有些腼腆,面试结束之后迟迟不愿离开。在得到工作人员的鼓励和肯定之后才开心的离开。

对于本报小记者招募走进校园,该校政教处张老师表示,这个活动非常有



意义,通过这个平台让孩子们学到课堂上学不到的知识,能得到真正的历练。

本报小记者栏目自创办以来,组织过近百场校外实践活动,走进军营、体验交警、福利院献爱心、义卖报纸等活动引起良好的社会反响。经过几年的摸索,已经积累了丰富的经验。今年本报再次发起小记者招募,将新闻知识培训与校外实践相结合。被选拔为本报小记者的同学,将参与一系列新闻知识培训和校外实践活动体验。

每次活动现场,都有资深记者编辑指导小记者采访写作,小记者的优秀习作将有机会在本报小记者专栏刊发。一个学年度,本报将整理编辑小记者的作品出版成书。同时,本报记者也会全程参与记录每次活动,给孩子们的成长留下纪念。

目前,本报小记者在其他校区的招募活动正在火热进行中,想加入本报小记者团队的同学可致电本报咨询。咨询电话0715—8271008。

咸安教育局出台教师违规补课处罚细则

## 在职教师违规补课或可开除公职

本报讯(记者 熊大平 通讯员 曾伟)11月22日,咸宁广播电视台《电视问政》曝光了咸安区永安中学教师私自在校外组织学生有偿补课的问题,在社会上引起强烈反响。根据教育部《中小学教师违反职业道德行为处理办法》,《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》和《事业单位工作人员处分暂行规定》,目前咸安区已经对短片中涉及的违规补课教师给予处分,相关责任人也停职或者诫勉谈话。

同时,咸安教育局出台了《关于在职教师私自有偿补课处分与问责细则》(简称《细则》),在职教师利用业余时间组织在校学生对所学课程进行有

偿补习活动、参加校外民办培训机构或由其他教师等组织的私自有偿补课、有偿为校外民办培训机构和他人提供相关信息介绍生源的行为,都属于在职教师私自有偿补课。按照《细则》规定,第一次违规补课的,退还所得收入,给予记过处分;第二次者,退还所得收入,降低岗位等级;三次及以上的,退还所得收入,吊销教师资格,开除公职。在职教师自己组织学生或者入股参加校外培训机构私自有偿补课的,退还所得收入,并依次给予降低岗位等级、撤销专业技术职务,三次以上还将吊销教师资格,开除公职。在私自有偿补课过程中,发生安全

事故的,给予撤销专业技术职务的处罚;造成学生死亡事故的,开除公职并追究法律责任。因私自有偿补课受处分的,处分期间及处分期满两年内不能评优、不能提职;处分期间及处分期满五年内不能晋升专业技术职务。

该《细则》除了对责任教师的处罚,也有对相关单位负责人的问责。查实一起教师私自有偿补课行为的,副校长停职检查;一学年内,经查实有两起教师私自有偿补课行为的,分管副校长免职、校长停职;一年内发生三次及以上的,校长免职,管理员停职检查。其他相关包保工作人员也会受到相应处罚。

## 校外补习班报还是不报

●记者 熊大平

学生补课,哪个阶段补?找谁补……在考试的指挥棒下,近日有教师有偿补课被查处,让补课的话题再次升温。

**家长说:课外补习很常见**

“哪里的孩子不补课啊?中考、高考不都是要看分数吗?考不到好大学,就找不到好工作。工作是一辈子的事,谁不想孩子小学打牢基础?”咸安城区一位9岁孩子的家长表示,补习已经是一种常态化的现象。作为家长不能给孩子很多帮助的话,送孩子

## 老师:补知识更要补方法

补习也是一种补救的方式。

黎先生的儿子今年8岁,在咸安上三年级,从一年级开始就参加了作业辅导班。起初家长只是认为孩子拼音基础差,担心跟不上语文学进度;后来孩子形成习惯,作业写完,回家可以痛痛快快的玩,孩子、家长都轻松。

在课外参加作业辅导、补差已经成为中小学很常态化的现象。

**老师说:补知识更要补方法**

作为家长,都希望自己的孩子从起点上就高一些。很多家长工作很忙,没有精力照顾孩子学习,出钱送孩子外出

补习,弥补自己对孩子学习辅导的缺失。在很多老师看来,补课无可厚非,但效果如何,还在于家长的正确选择和引导。根据孩子的学习情况和学习特点,找到适合孩子自身的成长优势,良好的学习习惯才是让孩子受益终身。

“其实很多家长也不是盲目瞎报或者跟风报辅导班,挺多家长是图省心省力。”咸安一所学校老师表示,家长的做法并不完全错,确实有些知识家长自己不会教,有的孩子不听爸妈教。

有老师建议家长分析孩子成绩不理想的原因,是上课听讲不认真或是学习方法有问题等。找到问题症结,对症下药。



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

泰康保险集团来  
咸宁职业教育(集团)学校  
预订毕业生就业

本报讯(记者 熊大平 通讯员 刘旭)11月25日,中国泰康保险集团培训部总经理郑占青等一行5人,第二次来到咸宁职业教育(集团)学校护理系和医药系,提前预订优秀学生到该集团旗下的医养结合基地进行专业实习和顶岗就业。

据了解,中国泰康保险集团旗下的医养结合基地,遍布武汉、北京、上海等大城市。该基地从事养老服务,需要大量护理及康复人员。该集团在10月31日走进咸宁职业教育(集团)学校,参观了该校的实训基地、师资力量等办学情况,对该校的培训模式给予了高度评价。参观回去不到一个月的时间,该集团决定提前来“抢”人。在二年级学生还没进入实习期,就下了“订单”,明年下半年,该校护理专业、医药专业的学生直接去该集团实习,毕业后经考核合格可直接留用。

据了解,咸宁职业教育(集团)学校护理专业和康复技术专业是湖北省重点专业,卫生类专业在籍人数达到3000余人。因专业突出,每年就业形势好。

浸润书香 幸福成长  
市东方外国语学校  
开展书香校园活动



“只有爱读书、勤读书、读好书,才能增长知识,才能开阔视野,才能陶冶情操。”11月30日,在咸宁市东方外国语学校第一届书香校园启动仪式上,六(2)班的张星宇同学向大家分享读书心得。

为了营造书香校园,创设书香育人环境,让学生、老师在书香环境中丰富情感,体验读书学习的乐趣,提升自身的人文素养,咸宁市东方外国语学校小学部开展了以“浸润书香、幸福成长”为主题的书香校园创建活动。活动倡导学生共享读书的美好时光,分享读书的浓浓乐趣。

(饶想生)